Отчет об итогах работы с обращениями граждан в администрации муниципального образования «Тереньгульский район» за июль 2022 года

[bookmark: _GoBack]В июле 2022 года в администрацию района поступило 27 обращений.
Среди обращений, отдельной категорией являются обращения граждан в:
- Правительство Ульяновской области - 9
-Вышестоящие инстанции- 1
Тематика поступивших обращений:
-Государство, общество, политика (0)
- Жилищно-коммунальная сфера (11)
-Оборона, безопасность, законность (1)
- Социальная сфера (1)
- Экономика (14)
Коллективных обращений в июле 2022 года поступило – 5 (спил деревьев с. Елшанка; провести проверку состояния дорожного покрытия с. Скугареевка; установка мусорных контейнеров на ул.Заречной, с. Подкуровка; отлов безнадзорной собаки р.п.Тереньга; несоблюдение технологий при строительстве дорог д.Коровинка)
Повторных обращений в июле 2022 года поступило – 8 (газификация, ремонт дороги в с.Большая Борла; восстановление асфальтного покрытия в с.Солд.Ташла; подключение к системе водоотведения р.п.Тереньга; засыпка ям на кладбище ст.Молвино; предоставление жилья р.п.Тереньга; восстановление отмостки и благоустройство территории на месте раскопа р.п.Тереньга; проведение отопления в муниципальной квартире р.п.Тереньга; оборудование контейнерной площадки с.Ясашная Ташла)
Главой администрации района принято на личном приеме в июле 2022 года 3 человека.
За период 01.07.2022 по 31.07.2022 даны ответы на 13 обращений, из них удовлетворено – 0 обращений, даны разъяснения - 10 обращений, перенаправлено в другие государственные органы по компетенции - 3.
В работе остается 14 обращений. 

