ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчёту о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2024 год

Отчёт о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2024 год и пояснительная записка к нему подготовлены в соответствии с требованиями федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчётности о результатах контрольной деятельности», утверждённый Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1478.
Муниципальное учреждение Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» является уполномоченным органом по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Тереньгульский район» (Далее - орган контроля).

Информация (сведения) об обеспеченности органа контроля трудовыми ресурсами и объёме затраченных бюджетных средств в 2024 году

Общая штатная численность органа контроля: 13 человек.
Количество должностных лиц, принимавших участие в осуществлении контрольных мероприятий: 2 должностных лица.
Повышение квалификации должностных лиц, принимавших участие в осуществлении контрольных мероприятий, не осуществлялось.
Объём бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля в 2024 году, составил 521,63 тыс. руб. При расчёте объёма бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля, учтены следующие расходы:
- оплата труда специалиста, принимавшего участие в осуществлении контрольных мероприятий, и начисления на выплаты по оплате труда за 2024 год – 516,63 тыс. руб.;
- услуги связи (телефон – 0,4 тыс. руб.;
- приобретение бумаги и канцелярских принадлежностей) - 3 тыс. руб.;
- заправка картриджа - 1,6 тыс. руб.
Для назначения (организации) экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, для привлечения независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) бюджетные средства не использовались. При проведении контрольных мероприятий в 2024 году экспертизы не назначались, независимые эксперты не привлекались.

Информация (сведения) о проведённых контрольных мероприятий и выявленных нарушениях

Контрольная деятельность в 2024 году осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» на 2024 год, утверждённым начальником учреждения (Далее - план контрольных мероприятий).
В течение 2024 года в план контрольных мероприятий вносились изменения в связи с необходимостью изменения перечня объектов контроля.
Все мероприятия, предусмотренные планом контрольных мероприятий на 2024 год, органом внутреннего муниципального финансового контроля выполнены в полном объёме.
План контрольных мероприятий органа внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год, изменения в план контрольных мероприятий размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» в разделе «Внутренний муниципальный финансовый контроль».
Внутренний муниципальный финансовый контроль в 2024 году осуществлялся в форме выездных проверок в плановом порядке.
Всего в течение 2024 года органом внутреннего муниципального финансового контроля проведено 9 проверок в соответствии с планом контрольных мероприятий.
Контрольными мероприятиями в 2024 году было охвачено 9 объектов контроля, предусмотренных статьей 266.1 Бюджетного кодекса РФ, а именно:

1. В период с 15 января 2024 года по 31 января 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Тереньгульский детский сад «Колосок» по теме: «Проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания».
В результате проведения плановой выездной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за 2023 год выявлено, что объектом контроля в нарушении пункта 42 Положения о формировании муниципального задания не соблюден срок представления отчета о выполнении муниципального задания в орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя.

2. В период с 06 февраля 2024 года по 27 февраля 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области по теме: «Проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания».
В результате проведенной проверки выявлены следующие нарушения:
- в нарушение статьи 69.2 БК РФ Учреждением, при исполнении муниципального задания на 2023 год, превышено допустимое (возможное) отклонение показателей муниципального задания, характеризующих объем оказываемых муниципальных услуг по услуге «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций», а также показателей муниципального задания, характеризующих качество оказываемых муниципальных услуг по услугам «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций», «Организация деятельности клубных формирований самодеятельного народного творчества»;
- при составлении плана финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов Учреждением допущено нарушение пункта 9 Приказа Минфина России от 31.08.2018 года № 186н, в результате отражения планируемых объемов поступлений субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в сумме превышающей доведенные значения на 4065869,02 рубля;
- в результате использования средств субсидии на выполнение муниципального задания на выплату заработной платы работникам, трудовая функция которых не связана с выполнением муниципального задания, Учреждением допущено нарушение условий соглашения о порядке и условиях предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 926840,36 рублей;
- в нарушение пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н, пункта 9 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Тереньгульский район» и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 3 ноября 2015 года № 642, Учреждением не обеспечена открытость и доступность информации о муниципальном задании Учреждения на 2023 год, информации об отчете о выполнении муниципального задания за 2023 год.

3. В период с 04 марта 2024 года по 11 апреля 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Байдулинская средняя общеобразовательная школа» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области по теме: «Проверка предоставления и (или) использования субсидий, предоставленных из бюджета публично-правового образования бюджетным (автономным) учреждениям, и (или) их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности».
В результате проведенной проверки выявлены следующие нарушения:
- в нарушение условий соглашения о порядке и условиях предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания осуществлено использование средств субсидии на выполнение муниципального задания на выплату транспортного налога за неиспользуемые транспортные средства, оплату услуг связи по передаче данных, услуг по обеспечению передачи информации в Ространснадзор, услуг телематики (сумма нарушения 7230,00 рублей);
- в нарушение пункта 11 Инструкции 157н в проверяемом периоде Учреждением не соблюдены общие требования к оформлению журналов операций №№2,3,4,6;
- в нарушение Методических рекомендаций № 52н при оформлении хозяйственных операций по списанию материальных запасов применялась форма первичного документа несоответствующего установленной форме;
- в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ к бухгалтерскому учету принимаются копии первичных учетных документов;
- в нарушение части 81 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н инвентаризация обязательств по всем поставщикам (подрядчикам) перед составлением годового отчета не проводилась;
- в нарушение статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в регистрах бухгалтерского учета Учреждения не осуществлено отражение операций по поступлению основных средств, начислению амортизации, по списанию бензина автомобильного, тосола, масла автомобильного, по списанию продуктов питания, операции по поступлению продуктов питания(сумма нарушения 1434796,91 рублей);
- в нарушение пункта 18 Приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» при ведении бухгалтерского учета субъектом учета не обеспечено формирование достоверной информации о наличии муниципального имущества и его использовании, о принятых им обязательствах, о полученных финансовых результатах, а также иной информации, необходимой пользователям бухгалтерской (финансовой) отчетности для осуществления ими полномочий по внутреннему и внешнему финансовому контролю за соблюдением законодательства РФ при осуществлении субъектом учета фактов хозяйственной жизни и их целесообразностью, за наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами, при этом по строке 080 баланса искажение составило более 10%, что является грубым нарушением правил ведения бюджетного (бухгалтерского) учета;
- в нарушение пункта 6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) Учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта Учреждением не обеспечена открытость и доступность информации о своей деятельности, в результате не размещения отчетности, составленной в порядке, определенном нормативными правовыми актами Российской Федерации, на официальном сайте www.bus.gov.ru.

4. В период с 15 апреля 2024 года по 31 мая 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Тереньгульская детская школа искусств» Ульяновской области по теме: «Проверка предоставления и (или) использования субсидий, предоставленных из бюджета публично-правового образования бюджетным (автономным) учреждениям, и (или) их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности».
В результате проведенной проверки выявлены следующие нарушения:
- в результате недостижения показателя муниципального задания, характеризующего качество оказываемых муниципальных услуг, Учреждением допущено невыполнение муниципального задания на 2023 год(статья 69.2 БК РФ, соглашения №3 от 18.01.2023 года о порядке и условиях предоставления субсидии);
- при составлении плана финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов Учреждением допущено нарушение пункта 9 Приказа Минфина России от 31.08.2018 года № 186н, в результате отражения планируемых объемов поступлений субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в сумме превышающей доведенные значения на 6038,4 рубля;
- в нарушение пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н, пункта 9 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Тереньгульский район» и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 3 ноября 2015 года № 642, Учреждением не обеспечена открытость и доступность информации о муниципальном задании Учреждения на 2023 год, информации об отчете о выполнении муниципального задания за 2023 год.

5. В период с 05 июня 2024 года по 30 июня 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области» по теме: «Проверка исполнения бюджетных полномочий по администрированию неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
В результате проведения плановой выездной проверки выявлены следующие нарушения:
- нарушение пункта 9 Порядка составления и ведения кассового плана, в результате нарушения Прогноз поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Тереньгульский район» на 2023 год не соответствует форме, установленной в приложении № 1,2 к Порядку составления и ведения кассового плана;
- нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402–ФЗ «О бухгалтерском учёте», пунктов 324, 328 Инструкции № 157н, в результате нарушения в регистрах бухгалтерского учёта (оборотно-сальдовых ведомостях по счёту 504.00 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения» и по счёту 507.00 «Утверждённый объём финансового обеспечения») отражены прогнозируемые неналоговые доходы, по которым Учреждение не являлось главным администратором доходов бюджета, в общей сумме 522600,00 рублей;
- объект контроля в целях составления годовой бюджетной отчётности за 2023 год не провел инвентаризацию дебиторской задолженности по счёту 205 «Расчеты по доходам».

6. В период с 05 июля 2024 года по 29 июля 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального учреждения администрация муниципального образования «Тереньгульский район» по теме: «Проверка осуществления расходов бюджета публично-правового образования на реализацию мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие пассажирского автомобильного транспорта общего пользования на территории муниципального образования «Тереньгульское городское поселение».
В результате проведения плановой выездной проверки выявлены следующие нарушения:
- в нарушение пункта 3 статьи 179 БК РФ Учреждением не обеспечено проведение оценки эффективности реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие пассажирского автомобильного транспорта общего пользования на территории муниципального образования «Тереньгульское городское поселение»;
- в результате неприведения муниципальной программы «Поддержка и развитие пассажирского автомобильного транспорта общего пользования на территории муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» в соответствие с решением Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» от 22.12.2022 № 37/34 «О бюджете муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» на 2023 год не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу, Учреждением допущено нарушение пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ.

7. В период 24 сентября 2024 года по 10 октября 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» по теме: «Проверка соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации».
В ходе проведенной проверки выявлены нарушения:
- не применение мер ответственности по одному контракту (договору), выразившиеся в отсутствии взыскания неустойки (пени, штрафов) на сумму 1046,9 рублей с недобросовестного поставщика (статьи 34, 94, 96 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»);
- оплата фактически невыполненных работ по организации мероприятия в количестве 1 штуки на сумму 10020,00 рублей (статья 34 БК РФ, статьи 162 БК РФ и условий контракта);
- приобретение неисключительных прав на использование «Web-системы СБИС» модуль Зарплата и кадры в количестве 1 штуки на сумму 5700,00 рублей и их не использование в соответствии с целями осуществления закупки (статья 34 БК РФ, подпункта 3 пункта 1 статьи 162 БК РФ).

8. В период с 17 октября 2024 года по 29 октября 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении муниципального учреждения администрация муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области по теме: «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности».
В результате проведения плановой выездной проверки выявлены следующие нарушения:
- в результате принятия и оплаты товара, несоответствующего условиям договора, Учреждением допущено нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств и как следствие ущерб бюджету муниципального образования «Михайловское сельское поселение» на сумму 6120,00 рублей;
- в результате не применения мер ответственности по контракту (договору), выразившихся в отсутствии взыскания неустойки (пени, штрафов) на сумму 197,60 рублей с недобросовестного поставщика, Учреждением допущено нарушение статьи 34, 94, 96 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

9. В период с 05 ноября 2024 года по 21 ноября 2024 года проведено контрольное мероприятие в отношении Муниципальное учреждение администрация муниципального образования «Белогорское сельское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области по теме: «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности».
В результате проведения плановой выездной проверки выявлены следующее нарушения:
- в нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции № 157н, федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», приняты и оплачены неподтвержденные первичными учетными документами работы на сумму 186508,19 рублей;
- в результате оплаты пени по претензии в сумме 245,40 рублей Учреждением не обеспечено достижение заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности), что является нарушением статей 28, 34 Бюджетного кодекса РФ;
- в результате отражения операций по выбытию материальных запасов, использованных в 2023 году, в регистрах бухгалтерского учета 2024 года, неоформления первичных учетных документов по списанию дизельного топлива, Учреждением допущено нарушение статей 9, 10 ФЗ «О бухгалтерском учете» на сумму 63861,26 рубля;
- искажение показателя по строке «Всего задолженности» графы «Сумма задолженности на конец отчетного периода всего» отчета «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169) на 01.10.2024 года на 28375,20 рубля (пункт 18 Приказ Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора»).

Общий объём средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий в 2024 году составил 38927,76 тыс. руб.

По итогам проведенных в 2024 году контрольных мероприятий установлено нарушений на общую сумму 7265,46 тыс. руб., в том числе:
1. неэффективное использование бюджетных средств на сумму 0,24 тыс. руб.;
2. нарушения с причинением ущерба на сумму 16,14 тыс. руб.;
3. прочие нарушения(нарушения порядка ведения бухгалтерского учёта и составления бюджетной отчётности) на сумму 7249,08 тыс. руб.

Информация (сведения) о реализации результатов контрольных мероприятий

По итогам проведённых в 2024 году контрольных мероприятий в адрес объектов контроля направлено три предписания и девять представлений.
Обращения со стороны контрольного органа с исковым заявлением в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причинённого муниципальному образованию, о признании осуществлённых закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными в 2024 году отсутствуют.
Должностными лицами объектов контроля в 2024 году к административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях привлечено 2 должностных лица.
По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечено четыре должностных лица.
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения не применялись.
Со стороны объектов контроля жалобы и исковые заявления на решения Органа контроля, а также жалобы на действие (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в 2024 году не поступали.


Начальник
муниципального учреждения
Финансовый отдел
муниципального образования
«Тереньгульский район»                                                              С.А. Пименова
