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Муниципальное учреждение Отдел образования муниципального образования «Тереньгульский район» предоставляет информацию на заседание Совета национальностей при главе администрации муниципального образования «Тереньгульский район» согласно регламенту.

4. Поисковая работа по сохранению традиций народов, проживающих в Тереньгульском районе Ульяновской области
      В рамках  поисковой работы обучающиеся общеобразовательных организаций находят информацию по сохранению традиций своего народа, которая хранится в музеях и комнатах Боевой Славы. 
    В общеобразовательных организациях МО «Тереньгульский район» обучаются учащиеся  8 национальностей: русские, татары, арзейбажайнцы, чуваши, армяне, мордва, украинцы, езиды.  
       Работа по  сохранению традиций народов  проводится как в урочное так и не в урочное время. В урочное время проводятся уроки по обществознанию такие как:  «Гражданин – человек свободный и ответственный»»; «Правоотношения и правонарушения»; «Человек в системе социально-правовых норм», «Личность и межличностные отношения», «Антисоциальные и криминальные молодежные группы», «Конфликт в межличностных отношениях», «Отношение как понимание и взаимодействие». На уроках исторического краеведения изучаются темы по ознакомлению учащихся с историей, культурой и традициями народов, таких как: чуваши, татары, мордва и др. Уроки ОБЖ по теме «Изучение закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности».
     В общеобразовательных организациях МО «Тереньгульский район» большую роль играют уроки по ОРКСЭ (основы религиозных культур и светской этики), на них приглашается настоятели храмов, с целью пропаганды миролюбия, укрепления межнационального единства, согласия и толерантности.
          В Филиале МОУ «Тереньгульская лицей при УлГТУ» «Тумкинская ОШ» с целью сохранения традиций народов  учащиеся 2-9 классов изучают эрзянский язык-- 1 час в неделю во внеурочной деятельности «Родной язык», В филиале МОУ «Тереньгульская лицей при УлГТУ» «Тумкинская ОШ»  проводится «Неделя народов Поволжья», учащиеся участвуют в школьном фестивале «Венок дружбы»,а также в поселенческих  праздниках «Курбан Байрам», «Акатуй», «Масторава». В школе создана фольклорная группа «Ялгат»(друзья). В МОУ Красноборская СОШ уже несколько лет работает кружок  дополнительного образования «Чувашский фольклор», на котором детям прививается уважение и любовь к культуре чувашского народа. Для сохранения традиций народов в МОУ Скугареевская СОШ уже давно ведутся занятия по дополнительному образованию (кружок «Татарский фольклор», кружок «Чувашский фольклор»). Руководителем кружка «Татарский фольклор» является Насыртдинова Тензиля Абзаловна, учитель математики. Под ее руководством в школе ежегодно проходит неделя татарского языка и литературы, в рамках недели в МОУ Скугареевская СОШ  проходят открытые внеклассные мероприятия, конкурсы. Руководителем кружка «Чувашский фольклор» является  Иванова Людмила Петровна, учитель начальных классов. В рамках месячника чувашского языка и литературы в школе проходят открытые внеклассные  мероприятия, конкурсы.            В МОУ Сосновская СОШ ведутся  кружки дополнительного образования «Мордовский фольклор» и «Чувашский фольклор»по 1 часу в неделю для 5-7 классов. В МОУ «Тереньгульский лицей при УлГТУ» в рамках внеурочной деятельности проводятся кружки «Культура народов Поволжья» ( татарский язык).
          По внеклассной работе в общеобразовательных организациях МО «Тереньгульский район»  проводятся занятия с учащимися по сохранению традиций народов: «Учимся быть терпимыми», конкурс рисунков и плакатов «Мы едины», мероприятие «Наши традиции» в форме театрализованных представлений, уроки-толерантности «Мы разные, но мы вместе», «Ты, я, он, она – вместе дружная семья». В начальных классах проводятся игры-путешествия «Я шагаю по стране», на которых дети знакомятся с народностями, проживающими на территории России. Проводятся внеклассные мероприятия «Страна где я живу», игры –практикумы «Подари другому радость». В рамках дня семейного общения в общеобразовательных организациях  МО «Тереньгульский район» проводятся классные часы по темам:  «Мы разные, но мы вместе», «Давайте дружить народами», «Семья — ячейка общества», «Мы едины навсегда», «Мы выбираем дружбу».
           Также проводятся совместные мероприятия с родителями «Дни здоровья», «Мама, папа и я –спортивная семья», «Семейные посиделки», «День матери», «8 Марта» и др.
       Обучающиеся МОУ Скугареевская СОШ  участвует в областном чувашском смотре- конкурсе «Перепёлочка», имеет грамоты и призы. Также в  данной школе  ежегодно проходят олимпиады по татарскому и чувашскому языку и литературе. Где дети являются победителями районных олимпиад по родному языку.
     В общеобразовательных организациях МО «Тереньгульский район» продолжится работа по сохранению традиций народов через проведение различных школьных мероприятий и участие в районных мероприятиях.
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