«О взаимодействии СМИ, национальных общественных объединений по формированию общественного мнения в сфере гармонизации национальных межэтнических отношений»

Газета «Тереньгульские вести» регулярно публикует материалы о социально-значимых мероприятиях, направленных на духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание, профилактику межнациональных конфликтов (Дни воинской славы, День защитника Отечества, День Победы, День славянской письменности и культуры, День защиты детей, День России, День молодёжи, День дружбы народов Ульяновской области, День народного единства, День государственного флага России и др.); о проведении национальных праздников Шумбрат, Сабантуй, Акатуй, Венок дружбы и друхих; о проведении массовых национально-культурных и религиозных мероприятий на территории МО «Тереньгульский район» (Рождество, Крещение, Пасха, Крестный ход, Масленица, Проводы Зимы, праздник Березки, День любви и верности…). Об участии национальных общественных объединений в их подготовке и проведении; о работе по сохранению традиций в Тереньгульском районе.

Публикуем также в средствах массовой информации материалы, освещающие деятельность представителей различных национальностей, направленных на достижение межнационального, межрелигиозного согласия.
Взаимодействуем с действующими национальными, религиозными и иными общественными объединениями и организациями.
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