0
С П Р А В К А 

На территории Тереньгульского района компактно расположились и проживают граждане различных национальностей, в том числе прибывших из стран ближнего зарубежья и СНГ.
Данные лица обосновались и компактно проживают в определенных населенных пунктах района, занимаются предпринимательской деятельностью, сельским хозяйством, строительством.
В текущем году на территории обслуживания фактов, конфликтных ситуаций между данными лицами и группами лиц не зафиксировано.
В целях профилактики конфликтных ситуаций между лицами различных национальностей сотрудниками отделения полиции организованы и проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявления лиц вынашивающие намерения на создание конфликтных межэтнических отношений.
Проводится мониторинг сети интернет, различных мэсенджеров, организованы встречи с представителями диаспор, в целях выявления лиц пытающихся умышленно создать конфликтные межэтнические отношения. 
В целях противодействия терроризма и экстремизма, сотрудниками отделения полиции проводится мониторинг оперативной обстановке на территории обслуживания.

С положительной стороны можно отметить отсутствие на территории обслуживания, происшествий связанных с сообщениями о заведомо ложных актах терроризма и экстремизма, фактов минирования административных зданий, фактов групповых межэтнических конфликтов на почве религиозных и внезапно возникших   отношений.
 
В целях недопущения противоправных  межэтнических проявлений необходимо, сотрудникам отделения полиции в тесном взаимодействии с главами поселений, директорами учебных заведений, представителями национальных общин, представителями религий проводить работу по получении упреждающей информации, проводить разъяснительные беседы с лицами способными создать условия возникновения конфликтных межэтнических отношений.

Принимать исчерпывающие меры по обеспечению террористической защищенности  собственных объектов, объектов с массовым пребыванием граждан, в целях недопущения террористических и экстремистских проявлений на территории обслуживания.
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