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Информация о результатах
проверки соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации
в МУК «Культурно-досуговый центр»
р.п. Тереньга                                                                                      от 10.10.2024 г.

Цель: проверить соблюдение требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации.
Объект проверки: муниципальное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» (далее – Учреждение).
ИНН 7321311138, ОГРН 1067321006752.
Юридический адрес: 433368, Ульяновская область, Тереньгульский район, село Тумкино.
Метод проверки: выборочный.
Проверяемый период: 2023 год – 1 полугодие 2024 года.
Сроки проведения проверки: начало проверки        24 сентября 2024 года;


                                                     окончание проверки  10 октября 2024 года.
Заключительная часть

Проведённой проверкой соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации в МУК «Культурно-досуговый центр» за 2023 год – первое полугодие 2024 года выявлены следующие нарушения по двум муниципальным контрактам(договорам):

- не применение мер ответственности по одному контракту (договору), выразившиеся в отсутствии взыскания неустойки (пени, штрафов) на сумму 1046,9 рублей с недобросовестного поставщика (статьи 34, 94, 96 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»);
- оплата фактически невыполненных работ по организации мероприятия в количестве 1 штуки на сумму 10020,00 рублей (статья 34 БК РФ, статьи 162 БК РФ и условий контракта);
- приобретение неисключительных прав на использование «Web-системы СБИС» модуль Зарплата и кадры в количестве 1 штуки на сумму 5700,00 рублей и их не использование в соответствии с целями осуществления закупки (статья 34 БК РФ, подпункта 3 пункта 1 статьи 162 БК РФ).






