Информация о результатах
выездной проверки достоверности отчета

об исполнении муниципального задания
в муниципальном учреждении культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области за 2023 год

Контрольное мероприятие проведено на основании приказа муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» от 02.02.2024 года № 3-пр, плана контрольных мероприятий муниципального учреждения Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» на 2024 год.

Тема контрольного мероприятия: проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания.

Проверяемый период: 2023 год.

Контрольное мероприятие проведено консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 15 рабочих дней с «06» февраля 2024 года по «28» февраля 2024 года.

Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области (далее - Учреждение) зарегистрировано в едином государственном реестре юридических лиц, за основным идентификационным номером 7321311145, с кодом постановки на учет 732101001.

Учредителем муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области является муниципальное образование «Тереньгульский район» Ульяновской области.

Учреждение создано в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской федерации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район» в сфере культуры.

Основные виды деятельности Учреждения:

- организация работы коллективов, студий и кружков любительского творчества, народных театров, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим, культурно-бытовым, коллекционно-собирательским и иным интересам, других клубных формирований.

- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха;

- организация работы кружков по различным направлениям деятельности и зависимости от запросов населения.

- организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок, и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований, проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов.

- демонстрация кинофильмов и видеопрограмм.

- организация работы разнообразных консультаций и лекториев, курсов прикладных занятий и навыков, проведение тематических вечеров, устных журналов, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности. Проведение массовых театральных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов, ритуалов, в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями.

- организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ.

- создание благоприятных условий для неформального общения посетителей ДК (организация работы различного рода клубных гостиных, салонов, кафе, уголков живой природы, игротек, читальных залов и т.п.)

- взаимодействие с муниципальными учреждениями культуры городского и сельских поселений на основе взаимного сотрудничества и оказания им методической помощи.

Деятельность Учреждения регулируется Законом Российской Федерации от 09.10.1992 года № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», другими федеральными законами и нормативными правовыми актами Ульяновской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, договором между Учредителем и Учреждением, а также Уставом Учреждения.
Право подписи денежных и расчетных документов в проверяемом периоде имели: Андреева М.М., Саламон О.В.
В проверяемом периоде Учреждение имело лицевые счета:

- 20686477431 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»;
- 21686477431 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район».

Информация о результатах контрольного мероприятия:

В результате проведения плановой выездной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за 2023 год выявлены следующие нарушения:
1. В нарушение статьи 69.2 БК РФ Учреждением, при исполнении муниципального задания на 2023 год, превышено допустимое (возможное) отклонение показателей муниципального задания, характеризующих объем оказываемых муниципальных услуг по услуге «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций», а также показателей муниципального задания, характеризующих качество оказываемых муниципальных услуг по услугам «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций», «Организация деятельности клубных формирований самодеятельного народного творчества».

2. При составлении плана финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов Учреждением допущено нарушение пункта 9 Приказа Минфина России от 31.08.2018 года № 186н, в результате отражения планируемых объемов поступлений субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в сумме превышающей доведенные значения на 4065869,02 рубля.
3. В результате использования средств субсидии на выполнение муниципального задания на выплату заработной платы работникам, трудовая функция которых не связана с выполнением муниципального задания, Учреждением допущено нарушение условий соглашения о порядке и условиях предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 926840,36 рублей.
4. В нарушение пункта 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н, пункта 9 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Тереньгульский район» и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 3 ноября 2015 года № 642, Учреждением не обеспечена открытость и доступность информации о муниципальном задании Учреждения на 2023 год, информации об отчете о выполнении муниципального задания за 2023 год.
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