Информация о результатах
выездной проверки достоверности отчета

об исполнении муниципального задания
в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Тереньгульский детский сад «Колосок» за 2023 год

Контрольное мероприятие проведено на основании приказа муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» от 12.01.2023 года № 2-пр, плана контрольных мероприятий муниципального учреждения Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» на 2024 год.

Тема контрольного мероприятия: проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания.

Проверяемый период: 2023 год.

Контрольное мероприятие проведено консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 13 рабочих дней с «15» января 2024 года по «31» января 2024 года.

Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Тереньгульский детский сад «Колосок» (далее - Учреждение) зарегистрировано в едином государственном реестре юридических лиц, за основным идентификационным номером 7320002842, с кодом постановки на учет 732001001.

Учредителем муниципального бюджетного дошкольное образовательного учреждения Тереньгульский детский сад «Колосок» является муниципальное образование «Тереньгульский район» Ульяновской области.

Основными целями деятельности Учреждения являются: создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

Основным видом деятельности, осуществляемым Учреждением для достижения цели, ради которой оно создано, является реализация образовательной деятельности по образовательной программе дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности, а также осуществление присмотра и ухода за детьми.

Деятельность Учреждения регулируется Федеральным законом от 29.12.2012 года № 272-ФЗ «Об образовании в Российской федерации», другими федеральными законами и нормативными правовыми актами Ульяновской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, договором между Учредителем и Учреждением, а также Уставом.
Право подписи денежных и расчетных документов в проверяемом периоде имели: Антонова Р.А., Лебедева А.В.

В проверяемом периоде Учреждение имело лицевые счета:

- 20686Ч91601 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»;
- 21686Ч91601 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район».

Информация о результатах контрольного мероприятия:

В результате проведения плановой выездной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за 2023 год выявлено, что Учреждением в нарушении пункта 42 Положения о формировании муниципального задания не соблюден срок представления отчета о выполнении муниципального задания в орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя.
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