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о результатах общественных обсуждений проектов 
Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципальных образований «Тереньгульское городское поселение» и «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2025 год.
 


В рамках реализации положений Федерального закона от 31 июля 2020       № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» муниципальным образованием «Тереньгульский район» подготовлены проекты Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципальных образований «Тереньгульское городское поселение» и «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2025 год.
В целях общественного обсуждения вышеуказанные проекты программы профилактики размещены на официальном сайте муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области в разделе «Муниципальный контроль» в информационно- телекоммуникационной сети Интернет».
 Общественные обсуждения по проектам Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципальных образований «Тереньгульское городское поселение» и «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2025 год проводились в период с «01» октября 2024 по «01» ноября 2024 г. 
[bookmark: _Hlk86757530]В период проведения общественного обсуждения по проекту нормативного правового акта «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2025 год» и по проекту нормативного правового акта «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области на 2025 год» замечаний и предложений  не поступало.
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