Информация о результатах
внеплановой проверки
в муниципальном учреждении культуры

«Культурно-досуговый центр»

муниципального образования «Тереньгульский район»

Ульяновской области
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» от 27.11.2025 года № 4-пр.

Тема контрольного мероприятия: Проверка (ревизия) финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля.

Проверяемый период: 2024 год.

Контрольное мероприятие проведено консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 15 рабочих дней с «29» января 2025 года по «04» февраля 2025 года.

Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области (далее - Учреждение) зарегистрировано в едином государственном реестре юридических лиц, за основным идентификационным номером 7321311145, с кодом постановки на учет 732101001.

Учредителем муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области является муниципальное образование «Тереньгульский район» Ульяновской области. Функции и полномочия учредителя осуществляет администрация муниципального образования «Тереньгульский район».
Учреждение создано в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район» в сфере культуры.
Основные виды деятельности, осуществляемые Учреждением для достижения цели, ради которой оно создано:

- организация работы коллективов, студий и кружков любительского творчества, народных театров, любительских объедений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим, культурно-бытовым, коллекционно-собирательским и иным интересам, других клубных формирований;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха;
- организация работы кружков по различным направлениям деятельности и зависимости от запросов населения;
- организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок, и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований, проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов;
- демонстрация кинофильмов и видеопрограмм;
- организация работы разнообразных консультаций и лекториев, курсов прикладных знаний и навыков, проведение тематических вечеров, устных журналов, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности. Проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов, ритуалов, в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями;
- организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ.

- создание благоприятных условий для неформального общения посетителей ДК (организация работы различного рода клубных гостиных, салонов, кафе, уголков живой природы, игротек, читальных залов и т.п.);
- взаимодействие с муниципальными учреждениями культуры городского и сельских поселений на основе взаимного сотрудничества и оказания им методической помощи.
Деятельность Учреждения регулируется законом РФ от 9 октября 1992 года № 3612-I «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», другими федеральными законами и нормативными правовыми актами Ульяновской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, договором между Учредителем и Учреждением, а также Уставом.

Право подписи денежных и расчетных документов в проверяемом периоде имели: Сурков А.В.
В проверяемом периоде Учреждение имело лицевые счета:

- 20686Ч77431 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»;

- 21686Ч77431 открытый в муниципальном учреждении Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район».

Настоящим контрольным мероприятием установлено:

В ходе проверки (ревизии) финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля рассмотрен вопрос соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении расходов на выплату заработной платы отдельным работникам учреждения(премиальные выплаты Бухваловой Е.А. за ноябрь 2024 года), изучены представленные к проверке трудовые договора работников, штатное расписание, должностные инструкции, локальные нормативные акты Учреждения по оплате труда, расчетные ведомости, платежные поручения, приказ о премиях сотрудникам, пояснения директора Учреждения и иные документы бухгалтерского учёта Учреждения за проверяемый период.

Установлено, что по итогам работы за 2024 год работнику Учреждения Бухваловой Е.А. приказом назначена стимулирующая выплата в сумме 11000,00 рублей. Размер премии установлен руководителем на основе индивидуальной оценки в абсолютной величине. Денежные средства выплачены работнику в полном объёме, что подтверждается расчетной ведомостью и платежным поручением.

Информация о результатах контрольного мероприятия:
В результате проведенной проверки соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении расходов на выплату заработной платы отдельным работникам учреждения(премиальные выплаты Бухваловой Е.А. за ноябрь 2024 г.) в муниципальном учреждении культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области нарушений бюджетного законодательства не выявлено.
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